[bookmark: _GoBack]На конкурс было представлено 270 работ из 24 районов и городов области. Работы, заявленные на конкурс, отличались высоким уровнем информационности, технологичности, актуальностью выбранных проблем, практической направленностью. В конкурсе приняли активное участие учреждения общего среднего, профессионально-технического, дошкольного образования, а также воспитательно-оздоровительные учреждения образования и учреждения дополнительного образования детей и молодежи.

Конкурс способствовал формированию у подрастающего поколения бережного и экономного отношения к энергоресурсам и окружающей среде, выявлению и распространению передового опыта работы педагогов по организации учебно-воспитательного процесса в области энергосбережения, внедрению идей и методов энергосбережения в работу учреждений образования.

Наиболее высокую оценку жюри получили работы педагогов Полоцкого, Глубокского, Потавского, Городокского районов, г.Новополоцка, Первомайского и Железнодорожного районов г.Витебска, учреждения образования ”Витебский государственный профессионально-технический колледж машиностроения имени М.Ф.Шмырёва“, ”Витебский государственный индустриально-строительный колледж“, ”Витебский государственный профессиональный лицей №5 приборостроения“.

Победителями областного конкурса проектов по экономии и бережливости ”Энергомарафон“ признаны следующие участники:

в номинации ”Лучший регион  области по организации работы учреждений образования в сфере энергосбережения“:

I место –отдел образования, спорта и туризма Полоцкого района;
II место - отдел образования, спорта и туризма Поставского района;
III место – отдел образования, спорта и туризма г.Новополоцка;

в номинации ”Лучшее учреждение образования по созданию системы работы в области энерго- и ресурсосбережения“

· государственное учреждение образования ”Витебский государственный профессионально-технический колледж машиностроения имени М.Ф.Шмырёва“, занявшее I место;
– государственное учреждение дополнительного образования  ”Витебский областной дворец детей и молодёжи“, занявшее II место;
– государственное учреждение образования ”Средняя школа №3 г.Полоцка“, занявшее II место;
– государственное учреждение образования ”Добромыслинская средняя школа Лиозненского района“, занявшее III место;
– государственное учреждение образования  ”Ясли-сад №2 г.Городка“, занявшее III место;
– государственное учреждение образования  ”Ясли-сад №35 г.Новополоцка“, занявшее III место;
– государственное учреждение образования  ”Средняя школа №8 г.Полоцка“, занявшее III место;

в номинации ”Лучший педагог по организации работы по воспитанию культуры энергосбережения у учащихся“:
– Шаповалову Татьяну Николаевну, учителя белорусского языка и литературы государственного учреждения образования ”Средняя школа №1 г. Полоцка“, занявшая I место;
– Даргель Татьяну Марьяновну, учителя изобразительного искусства государственного учреждения образования ”Гимназия №4 г. Витебска“; занявшую II место;
– Жидко Елену Николаевну, преподавателя информатики учреждения образования ”Полоцкий государственный профессиональный лицей сельскохозяйственного производства“, занявшую II место;
– Яцыно Ольгу Владимировну, учителя физики и астрономии государственного учреждения  образования ”Камайская средняя школа Поставского района”, занявшую III место;
– Жогло Татьяну Любомировну, воспитателя государственного учреждения образования ”Ясли-сад №1 г.Поставы“, занявшую III место;
– Ванёнок Ольгу Петровну, учителя начальных классов государственного учреждения образования ”Гимназия № 6 г. Витебска“, занявшую III место;

в номинации ”Лучший практический центр (музей) по энергосбережению“:
– государственное учреждение образования ”Ясли-сад №24 г.Полоцка“, занявшее I место;
– государственное учреждение образования ”Гимназия №6 г.Витебска“, занявшее II место;

в номинации ”Лучший ученический проект практических мероприятий по энергосбережению“:
– Томасон Викторию, Морозову Ульяну, учащихся государственного учреждения образования ”Гимназия №5 г. Витебска“ (руководитель - учитель физики Тищенко Н.Г.), занявших I место;
– Сосновского Романа, Богинова Евгения, учащихся государственного учреждения образования ”Средняя школа №1 г.Дубровно“ (руководитель - учитель физики Штуро А.И.), занявших II место;
– Берестень Викторию, учащуюся государственного учреждения образования ”Улльская средняя школа Бешенковичского района“ (руководитель -  учитель физики и математики Плехневич М.В.), занявшую II место;
– Шешукова Илью, учащегося государственного учреждения образования ”Средняя школа № 10 имени В.М. Азина г.Полоцка“ (руководитель - учитель физики Орехова Р.А.), занявшего III место;
– Овчинникова Артёма, учащегося государственного учреждения образования ”Средняя школа №35 г.Витебска“ (руководитель – учитель физики Ротта Д.Д.), занявшего  III место;
– Тумовского Александра, Осипова Антона, учащихся учреждения образования “Витебский государственный профессиональный лицей №5 приборостроения” (руководитель – преподаватель Кудянов А.Я.), занявших ІІІ место;

в номинации ”Лучшая творческая работа учащихся по пропаганде эффективного использования ресурсов“, 

агитбригада:
– государственное учреждение образования ”Средняя школа №12 г.Витебска“, занявшее I место;
– государственное учреждение образования ”Санаторный ясли-сад №18 г.Новополоцка“, занявшее II место;
– государственное учреждение образования ”Гимназия №7 г.Витебска“, занявшее III место;

видеоролик:
– Мышковскую Любовь, учащуюся государственного учреждения образования ”Озерецкая детский сад средняя школа Глубокского района“, занявшую I место;
– Сазонову Викторию, учащуюся государственного учреждения образования ”Долгопольская детский сад-средняя школа Городокского района“, занявшую I место;
– Боровца Дениса, учащегося государственного учреждения образования ”Средняя школа №16 г.Полоцка“, занявшего II место;
– Капитонова Игоря, учащегося государственного учреждения образования ”Гимназия №4 г.Витебска“, занявшего III место;
– Булыно Дарью, учащуюся государственного учреждения образования ”Средняя школа №2 г.Витебска“, занявшую III место;
– Сытько Валерию, учащуюся государственного учреждения образования ”Базовая школа №5 г.Полцка“, занявшую III место;

плакат:
– Мурзич Егора, учащегося учреждения образования ”Витебский государственный индустриально-строительный колледж“, занявшего I место;
- Дрозд Ангелину, учащуюся государственного учреждения образования ”Средняя школа №16 г.Полоцка“, занявшую I место;
– Евменчик  Варвару, учащуюся государственного учреждения образования ”Средняя школа №11 г.Витебска“, занявшую II место;
– Михневич Анну, Юрченко Татьяну, учащихся государственного учреждения образования “Средняя школа №15 г.Витебска”, занявших II место;
– Акутёнка Константина, учащегося государственного учреждения образования “Улльская средняя школа Бешенковичского района”, занявшего III место;
– творческую группу учащихся учреждения образования ”Витебский профессиональный лицей №5 приборостроения“, занявших III место.

Объявлена благодарность за участие в конкурсе в номинации ”Лучший ученический проект практических мероприятий по энергосбережению“:
–	Белолюбской Анастасии, учащейся государственного учреждения образования ”Средняя школа №43 г. Витебска им. М.Ф. Шмырёва“;
–  	Разиной Анне, Нестеренко Анастасии, учащимся государственного учреждения образования ”Лицей г.Новополоцка“;
–	 творческой группе учащихся государственного учреждения образования ”Видзовская средняя школа Браславского района“.


В оргкомитет республиканского конкурса ”Энергомарафон“ предоставлены проекты победителей областного конкурса ”Энергомарафон“ следующих учреждений образования:
1. учреждение образования  ”Витебский государственный профессионально-технический колледж машиностроения имени М.Ф.Шмырёва“, занявшее I место в номинации ”Лучшее учреждение образования по созданию системы работы в области энерго- и ресурсосбережения“;
2. Шаповалова Татьяна Николаевна, учитель белорусского языка и литературы государственного учреждения образования ”Средняя школа №1 г. Полоцка“, занявшая I место в номинации ”Лучший педагог по организации работы по воспитанию культуры энергосбережения у учащихся“;
3. государственное учреждение образования ”Ясли-сад №24 г.Полоцка“, занявшее I место в номинации ”Лучший практический центр (музей) по энергосбережению“;
4. Томасон Виктория, Морозова Ульяна, учащиеся государственного учреждения образования ”Гимназия №5 г. Витебска“ (руководитель - учитель физики Тищенко Н.Г.), занявшие I место в номинации ”Лучший ученический проект практических мероприятий по энергосбережению“;
5. государственное учреждение образования ”Средняя школа №12 г.Витебска“, занявшее I место в номинации ”Лучшая творческая работа учащихся по пропаганде эффективного использования ресурсов (агитбригада)“;
6. Мышковская Любовь, учащаяся государственного учреждения образования ”Озерецкая детский сад средняя школа Глубокского района“, занявшая I место в номинации ”Лучшая творческая работа учащихся по пропаганде эффективного использования ресурсов (видеоролик)“.

