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Введение

Энергосбережение – интересная тема для изучения даже в дошкольном возрасте, так как актуальность проблемы сохранения климата не вызывает сомнений. Устойчивое развитие современного общества в целом возможно лишь при условии широкого распространения энергосберегающих технологий, использования альтернативных источников энергии и экономии электрической и тепловой энергии в быту. Успех решения обозначенной проблемы может быть обеспечен, если приоритетом всех людей, каждого человека в отдельности будет стремление беречь электрическую энергию и тепло. В данном направлении должны работать все. 
Актуальной задачей дошкольного образования сегодня является воспитание у воспитанников экономного и бережного отношения к тепловой и электрической энергии, воде и другим энергетическим ресурсам. Сверхзадача – донести эту информацию до воспитанников с особенностями психофизического развития. 
Бережливости и формированию навыков ресурсосбережения необходимо учить с ранних лет, так как малыши чувствительны ко всему тому, что происходит в их ближайшем окружении. Для того, чтобы воспитанник владел основными понятиями энергосбережения, мы и создали дидактическую игру «Рысёнок сберегает: учит и напоминает».
Цель –развитие у воспитанников представления о способах экономного и бережного использования энергетических ресурсов в семье и учреждении дошкольного образования средствами игрового контента.
Задачи:

· расширять знания детей о простейших способах энергосбережения в быту;

· формировать активную социальную позицию по отношению к рациональному использованию энергоресурсов и бережному отношению к окружающей среде;

· активизировать познавательный интерес воспитанников к практическому применению знаний в повседневной жизни;

· воспитывать бережное отношение к энергоресурсам. 

Игра ориентирована на воспитанников 5 – 7 лет.

Новизна состоит в том, что в игре присутствует механический контроль ошибок. Ребёнку оценка взрослого со стороны не требуется. Он сам видит результат своей работы и может оценить её эффективность.

Описание игры

Оборудование:
деревянный планшет с изображением электрической лампочки, 12 вкладышей, 7 сменных карточек-заданий, деревянные герои Рысёнок и принцесса Энерджина, спинер (волчок). 
Игровые правила:

Игра может проводиться, как с группой воспитанников (до 6 человек), так и индивидуально. Ведущий (педагог) оказывает направляющую помощь в ходе игры. 

В планшет устанавливается карточка-задание с парными изображениями энергосберегающих предметов. Все изображения посвящены теме «Энергосбережение». 

Затем все изображения закрываются деревянными вкладышами.

Игрок крутит спинер (волчок) и определяет, кто будет ходить первым (вторым, третьим). 
Игрок должен открыть любые два вкладыша, посмотреть на изображения, озвучить и запомнить их расположение. Если изображения совпадают (к этому надо стремиться), игрок забирает вкладыши и продолжает игру до тех пор, пока не откроет вкладыши с разными изображениями. 

Если изображения не совпадают, вкладыши необходимо положить на места, где они были ранее. 

Задача всех играющих запомнить и найти как можно больше парных изображений. 
Игровые действия:
В одной сказочной стране жил-был любознательный Рысёнок. Он был весёлый, неугомонный и, как все дети, очень беспечный. В его маленьком домике во всех комнатах горел свет, работал телевизор, играла музыка. Рысёнок очень любил горячий шоколад, и, поэтому, чайник всегда работал в усиленном режиме. Постоянно капающая вода в кранах ему тоже нисколько не мешала. И вот в один прекрасный вечер, когда рысёнок уютно расположился в кресле перед телевизором, вдруг раздался страшный грохот и всё вокруг потемнело. Перед Рысёнком появилось облачко, которое переливалось тысячами разноцветных огней. Через мгновение облачко приобрело женский силуэт.
– «Кто ты, и что ты делаешь в моём доме?» – испуганно спросил Рысёнок.

– «Я принцесса Энерджина. А появляюсь я там, где беспечно относятся ко всем моим ресурсам и не берегут электроэнергию, воду и тепло».

– «Так это всё надо беречь! Я никогда об этом не задумывался! Как же мне теперь быть?» – растерянно спросил Рысёнок.

– «Да, теперь это задача непростая. Но я тебе готова помочь. Я приглашаю тебя в мою страну, которая называется Ресурсания. Здесь ты многому научишься и поймёшь, как важно беречь и сохранять ресурсы. Для этого тебе предстоит выполнить все задания, и тогда в твоём доме снова всё будет светло и тепло» – ответила ему принцесса Энерджина.
(педагог предлагает ребёнку роль рысёнка, на себя берёт роль принцессы).
Энерджина (педагог): 

– Итак, закрой глаза, мы переместимся в мою сказочную страну (ребёнок закрывает глаза руками, звучит волшебная музыка, педагог кладёт на стол игровое пособие в виде лампочки).

– Вот мы и оказались в моей сказочной стране Ресурсании. И у нас на пути город «Исторический» (карточка 1). В далёкие-далёкие времена люди пользовались совсем другими предметами, у них не было электричества. Моё первое задание – назвать эти предметы и их предназначение (каждый рисунок педагог сопровождает описанием незнакомого предмета для ребёнка или вопросами о значимости предмета, если предмет знаком).
– А мы перемещаемся в город «Современный» (карточка 2). Во втором задании представлены современные ресурсы. Нужно найти им пару и рассказать, какая от них польза или вред.

– Третье задание нас ждёт в городе «Сравнительный» (карточка 3). Здесь необходимо сопоставить, используя картинки, современный жизненный ресурс с таким же из города «Исторический» (например, лампочка сейчас, свеча в старину; стиральная машина сейчас, корыто в старину. Педагог напоминает о том, что современные ресурсы оснащены приборами. С их помощью можно регулировать подачу воды, газа, тепла. Таким образом существенно экономятся энергоресурсы).

– Вот мы и добрались до города «Светлый» (карточка 4). Здесь у нас живёт весёлая семейка энергосберегающих лампочек (ребёнок должен рассказать, какие лампочки лучше – обычные или энергосберегающие? Почему? Как их различить? Какие у него лампочки дома).  И сейчас мы нашим лампочкам поможем найти друг друга.

– Продолжаем наше путешествие. На пути у нас город «Солнечный» (карточка 5). На свете существуют страны, в которых не бывает зимы никогда. Там всегда жарко и постоянно светит солнце. И люди изобрели солнечные батареи. Это такие устройства в виде панелей, которые под воздействием солнца вырабатывают электрический ток. В нашей стране тоже есть такая солнечная электростанция, которая находится в Речицком районе Гомельской области. Попробуй найти две одинаковые солнечные батареи на картинке.


Вопросы: 
1. Какая польза от солнечных батарей? (Экономия электричества). 
2. Почему в нашей стране так мало солнечных электростанций? (Потому, что у нас есть четыре поры года, и в холодное время солнце не греет).
–  Следующая наша остановка – это город «Водный» (карточка 6).
А задание будет такое – открывая каждую капельку с водой, необходимо дать ответ на вопрос.

Вопросы: 

1. Для чего нужна вода?

2. Что делать, если дома капает вода из крана?

3. Что экономнее принять: душ или ванну?

4. Что будет, если исчезнет вся вода на Земле?

5. Может ли вода причинить вред?

6. Как можно дома экономить воду?

– И вот, наконец, мы добрались до столицы нашей страны – Ресурсании города «Бережливый» (карточка 7). Под закрытыми окошками спрятались знакомые предметы. Надо назвать и рассказать, как можно сберечь энергоресурсы, благодаря этим предметам.

Картинки с предметами:

1. Телевизор (его надо отключать для экономии электричества).
2. Окно (его надо утеплять для сохранения тепла).
3. Кран с водой (нужно закрывать для экономии воды).
4. Газовая плита с горящими конфорками (газ нельзя использовать для обогрева помещения, экономия газа).
5. Лампочка (нужно использовать энергосберегающие).
6. Ребёнок «балуется» с выключателем (нельзя играть).
7. Ванна с водой и игрушками (не использовать воду для игр).
8. Лифт (нельзя кататься, экономия электричества).
9. Розетка (нельзя использовать много электроприборов одновременно).
10. Газовая плита с кастрюлями (не надо готовить еду слишком долго).
11. Табличка «Уходя, гаси свет!» возле выключателя (напоминание, чтобы выключали свет).
12. Планета Земля (надо беречь природные ресурсы)

Энерджина:
– Вот наше путешествие и закончилось. Наш Рысёнок всё понял и с тех пор всегда бережно относится к энергоресурсам. В его доме снова появились тепло, свет, вода и чашечка любимого горячего шоколада.

Заключение

Таким образом, дидактическая игра «Рысёнок сберегает: учит и напоминает» помогла: 

· пополнить словарный запас по теме «Энергосбережение» (а именно, такими понятиями как: электромобиль, электровелосипед, солнечная батарея, ветряная мельница, энергия воды, энергосберегающая лампочка); 
· развить память, мелкую моторику, концентрацию внимания, восприятие информации и координацию движений у воспитанников;

· расширить представления воспитанников о простейших способах экономии в быту при использовании электроприборов;
· воспитать бережное отношение детей к энергоресурсам;
· закрепить знания детей о предназначении домашних электроприборов способом соотнесения.

Ребёнок в игровой форме с лёгкостью и большим интересом усвоит такой сложный материал по теме «Энергосбережение».

Приложение
Карточка № 1
Город Исторический
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Карточка № 2

город Современный
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Карточка № 3

город Сравнительный
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Карточка № 4

город Светлый
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Карточка № 5

город Солнечный




Карточка № 6

город Водный

Карточка № 7

город Бережливый
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