Основу станции составляют 24 фотоэлектрических модуля Рязанского завода металлокерамических приборов, суммарная площадь преобразователей более 38 квадратных метра. Максимальная расчетная мощность электростанции 5,22 кВт.

Панели подключены к инвертору фирмы SMA (Германия), после которого параметры тока соответствуют параметрам тока в сети. Таким образом, возможна либо выдача электроэнергии в центральную сеть, либо потребление для собственных нужд, никаких аккумуляторов не требуется!

Монтаж электростанции технически простой. Оборудование подтвердило свой высокий класс и соответствие заявленным заводским характеристикам. Так в полдень 1 марта 2011г. электростанция вырабатывала более 4,8 кВт, что составляет более 92% заявленной производителем максимальной мощности.

Это первый подобный проект в Беларуси. Чтобы данный вид энергии нашел широкое распространение, необходима поддержка на государственном уровне, прежде всего повышенные тарифы на электроэнергию,   полученную   посредством   солнечной   энергии.

Следующим этапом станет увеличение количества солнечных модулей до 48, что позволит увеличить пиковую мощность электростанции до 10кВт. Ориентировочно солнечная электростанция мощностью 10 кВт способна в течение года выработать порядка 10 000 кВтч экологически чистой электроэнергии.

