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1. ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ГОСПРОГРАММЫ В 2021 ГОДУ.

1.1. Экономия ТЭР
В соответствии с Госпрограммой на 2021 год установлено задание по экономии ТЭР за счет реализации мероприятий по энергосбережению в целом по республике в объеме 550 тыс. т у.т.

В соответствии с данными государственной статистической отчетности по форме 4-энергосбережение (Госстандарт) за январь –декабрь 2021 г. в целом по республике экономия ТЭР за счет реализации мероприятий по энергосбережению Госпрограммы составила 
685,8 тыс. т у.т.
1.2. Использование местных ТЭР
В соответствии с Госпрограммой на 2021 год установлен целевой показатель по доле местных ТЭР (без учета атомной энергии) в валовом потреблении ТЭР в размере 16,1 процента. 

За 2021 год показатель по доле местных ТЭР в валовом потреблении ТЭР составил 16,3 процента.

1.3. Целевые показатели энергосбережения
По итогам работы за 2021 год целевые показатели энергосбережения выполнены всеми государственными органами, Минским горисполкомом и большинством облисполкомов, являющимися заказчиками Госпрограммы, за исключением Гомельского облисполкома.

Не обеспечено выполнение установленного Госпрограммой целевого показателя энергосбережения Гомельским облисполкомом (фактическое выполнение составило минус 3,1 процента при задании минус 3,2 процента).

1.4. Целевые показатели по экономии СНП
Согласно отчетам о выполнении запланированных на 
2021 год организационно-технических мероприятий по экономии СНП всеми государственными органами, облисполкомами и Минским горисполкомом, являющимися заказчиками Госпрограммы, обеспечено выполнение установленных на 2021 год целевых показателей по экономии светлых нефтепродуктов.
1.5. Целевые показатели по доле местных ТЭР в КПТ

По итогам работы за 2021 год, большинством государственных органов, облисполкомов и Минским горисполкомом, являющимися заказчиками Госпрограммы, обеспечено выполнение установленных целевых показателей по доле местных ТЭР в КПТ.

Не обеспечено выполнение целевого показателя по доле местных ТЭР в КПТ за 2021 год – Минстройархитектуры, МВД, Минпромом, МЧС, концерном «Беллегпром», Витебским облисполкомом и Гомельским облисполкомом.
1.6. Целевые показатели по доле ВИЭ в КПТ

По итогам работы за 2021 год большинством государственных органов, облисполкомов и Минским горисполкомом, являющимися заказчиками Госпрограммы, обеспечено выполнение установленных целевых показателей по доле ВИЭ в КПТ.

Не обеспечено выполнение установленного Госпрограммой целевого показателя по доле ВИЭ в КПТ за 2021 год – Минпромом, МЧС, концерном «Беллегпром», Витебским облисполкомом  и Гомельским облисполкомом.

1.7. Ввод энергоисточников, работающих на местных ТЭР
В 2021 году в соответствии с подпрограммой 2 «Развитие использования местных ТЭР, в том числе ВИЭ» Госпрограммы предусматривался ввод в эксплуатацию в организациях ЖКХ республики 15 энергоисточников на местных ТЭР суммарной тепловой мощностью 111,9 МВт. Из них 10 энергоисточников суммарной тепловой мощностью 54,4 МВт за счет собственных средств организаций, местного и республиканского бюджетов; 5 энергоисточников суммарной тепловой мощностью 57,5 МВт за счет кредитных средств международных финансовых организаций.

За 2021 год введено в эксплуатацию 14 энергоисточников суммарной тепловой мощностью 108,9 МВт, в том числе:

9 энергоисточников суммарной мощностью 51,4 МВт за счет собственных средств организаций, местного и республиканского бюджета; 

5 энергоисточника суммарной тепловой мощностью 57,5 МВт за счет кредитных средств международных финансовых организаций. 

Не введен в эксплуатацию энергоисточник в Минской области Крупское КУП «Жилтеплострой», аг. Ухвала тепловой мощностью 3 МВт.
Кроме того, в 2021 году в республике введены в эксплуатацию ряд установок по использованию возобновляемых источников энергии суммарной электрической мощностью 24,4 МВт:

3 ветроэнергетические установки суммарной мощностью 6,9 МВт (Гродненская области вблизи дер. Луки Кореличский район, ООО «Энвиенто» - 2,5 МВт; Могилевская область: дер.Асмоловичи Мстиславский район, ЗАО «РЕАГ» - 3,4 МВт; г. Могилев, ул. Челюскинцев, ООО «Данотон» - 1,0 МВт);
фотоэлектрическая станция в Гомельской области Мозырский район, ООО «ВетроВатт плюс» - 2,5 МВт;
мини-ТЭЦ на биомассе в г. Добруш Гомельской области, филиал «Добрушская бумажная фабрика» ОАО «Управляющая компания холдинга «Белорусские обои» (электрическая мощность 15 МВт, 2 котла на биомассе единичной паропроизводительностью 25т/ч).
2. ФИНАНСИРОВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ
На реализацию общего комплекса энергосберегающих мероприятий за 2021 год за счет всех источников финансирования направлено 917,9 млн рублей, в том числе на финансирование мероприятий подпрограммы 1 - 841,6 млн рублей, подпрограммы 2 - 76,3 млн рублей.
В объеме финансовых вложений бюджетные средства составили 239,4 млн рублей (26 процентов), в том числе республиканский бюджет 58,0 млн рублей (6,3 процента), местные бюджеты – 181,4 млн рублей (19,7 процента), собственные средства организаций 551,6 млн рублей (60,1 процента), 71,2 млн рублей кредитные ресурсы (7,8 процента), 55,7 млн рублей (6,1 процента) средства иных источников, включая средства международных финансовых организаций и внебюджетных инвестиционных фондов.
Выделенные на финансирование мероприятий Государственной программы средства республиканского бюджета освоены практически в полном объеме (16,929 млн рублей при плане 16,933 млн рублей). 

На финансирование общего комплекса энергосберегающих мероприятий использовано 181,4 млн рублей средств местных бюджетов (91,6 процента от плана), в том числе 169,6 млн рублей - средства на финансирование капвложений (96,8 процента) и 11,8 млн рублей - средства местных бюджетов на финансирование строительства энергоисточников на местных ТЭР (уровень направления облисполкомами этих средств составил 51,5 процента от плана по Государственной программе). 
3. ИНФОРМАЦИЯ ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ И ДОПОЛНЕНИЯХ, ВНЕСЕННЫХ В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ В 2021 ГОДУ.

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 4 декабря 2021 г. № 687 «Об изменении постановления Совета Министров Республики Беларусь от 24 февраля 2021 г.  № 103» (далее – Постановление) внесены изменения и дополнения в Государственную программу «Энергосбережение» на 2021 – 2025 годы.

Определены целевые показатели в сфере энергосбережения на 2022 год в соответствии с пунктом 82 Плана мероприятий по реализации Директивы Президента Республики Беларусь от 14 июня 2007 г. № 3 «О приоритетных направлениях укрепления экономической безопасности государства», утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25 апреля 2016 г. № 336. 

Перераспределены задания по экономии топливно-энергетических ресурсов в период 2022 – 2025 годы для концерна «Белнефтехим» и Гродненского облисполкома в связи с изменением сроков реализации крупных энергосберегающих проектов.

Для концерна «Белнефтехим» установлен единственный целевой показатель Государственной программы – целевой показатель.

Внесены изменения в задания по целевому показателю по доле местных топливно-энергетических ресурсов в котельно-печном топливе и по целевому показателю по доле возобновляемых источников энергии для Гомельского облисполкома и ГПО «Белэнерго».

Внесены изменения в перечень энергоисточников на местных ТЭР, вводимых в эксплуатацию в 2021 – 2025 годах.
Скорректировано распределение финансирования из средств республиканского бюджета между подпрограммами Государственной программы в 2021 и 2022 году.
С учетом информации, полученной от заказчиков, актуализированы объемы финансирования мероприятий по строительству энергоисточников на местных ТЭР за счет средств местных бюджетов в 2021 году и в последующие годы. Запланированные размеры финансирования за счет собственных средств организаций и иных источников скорректированы с учетом решений заказчиков о включении дополнительных мероприятий.
4. ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ДАЛЬНЕЙШЕЙ РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ.

Анализ результатов, достигнутых при реализации мероприятий Государственной программы и ее подпрограмм в 2021 году показал ее эффективность. Предложено продолжить выполнение мероприятий Государственной программы. Корректировку в части мероприятий и заданий по энергосбережению ответственному заказчику производить в установленном законодательством порядке по мере необходимости на основании предложений заказчиков программы.
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