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О социальной рекламе

Согласно заключению рабочей группы Межведомственного совета по рекламе от 21 декабря 2023 года № 23-2023, качество социальной:
наружной рекламы «Выбирай экономичную бытовую технику», «Ковер-самолет», «Потребляй ресурсы эффективно», «Сапоги-скороходы», «Электромобили за экономию и экологию», «Эфектыўна спажывай энергію» (рекламодатель – Департамент по энергоэффективности Государственного комитета по стандартизации) (№ 10_Госстандарт_Экономичная техника_НР, № 11_Госстандарт_Ковер-самолет_НР, № 14_ Госстандарт_Потребляй эффективно_НР, № 15_Госстандарт_Сапоги-скороходы_НР, № 17_Госстандарт_Человек экоразумный_НР, № 19_Госстандарт_ Эфектыўна спажывай_НР) рекомендовано признать надлежащим для размещения (распространения) до 1 апреля 2025 г.;
телевизионной рекламы «Реально выгоден в обслуживании» (рекламодатель – Департамент по энергоэффективности Государственного комитета по стандартизации) (№ 20_Госстандарт_Электромобиль_ТВ) рекомендовано признать надлежащим для размещения (распространения) до 1 апреля 2025 г.

Начальник управления 
защиты прав потребителей 
и контроля за рекламой	И.А. Гаврильчик
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