ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ ПОМОГУТ НОВЫЕ СТАНДАРТЫ
Традиционные источники энергии исчерпаемы, и перед мировым сообществом остро стоит необходимость бережного их использования как в промышленности, так и в быту. 
Современные решения этой задачи в нашей стране предоставляют новые государственные стандарты, касающиеся классов энергоэффективности электродвигателей, энергоэффективных телевизоров, энергопотребления электроприборов в режимах ожидания и выключения, а также их проектирования с учетом экологических аспектов. Все они гармонизированы с международными и европейскими требованиями. 
Электродвигатели: новые классы энергоэффективности
Применяемые в промышленности электрические двигатели потребляют от 30 до 40 % вырабатываемой в мире электроэнергии. Поэтому повышение эффективности комплектных систем привода (т. е. двигателя и приводов с регулируемой частотой вращения), включая их практическое применение (или технологический процесс), является главной задачей для достижения эффективного использования электроэнергии. Предположительно, общая доля электроэнергии, которая может быть сэкономлена при обеспечении наибольшей эффективности системы, составляет до 60 %.
Для внедрения новых классов коэффициента полезного действия (КПД) для электродвигателей, идентичных международным и европейским, в республике с 1 января 2012 года введен в действие государственный стандарт СТБ IEC 60034-30-2011 «Машины электрические вращающиеся. Часть 30. Классы энергоэффективности односкоростных трехфазных асинхронных двигателей с короткозамкнутым ротором (код IЕ)». 
В нем учтены основные положения Директивы 2009/125/EC и Регламента Комиссии (ЕС) № 640/2009. 

Целью настоящего стандарта является обеспечение глобальной гармонизации классов энергоэффективности электрических двигателей.
Внедрение новых классов КПД для электродвигателей поможет разработать и освоить новые конструкции двигателей с уменьшенными потерями и повышенным КПД, обеспечит экономию электроэнергии и повысит конкурентоспособность продукции. 

Для установления методов определения КПД электродвигателей принят и введен в действие с 1 января 2012 года государственный стандарт СТБ IEC 60034-2-1-2011 «Машины электрические вращающиеся. Часть 2-1. Стандартные методы определения потерь и коэффициента полезного действия при испытаниях (за исключением машин для тяговых транспортных средств)». 
СТБ IEC 60034-2-1-2011 распространяется на машины постоянного тока и синхронные и асинхронные машины переменного тока любых размеров, входящие в область применения IEC 60034-1:2010.
Стандарт устанавливает методы определения КПД на основании испытаний, а также методы получения значений конкретных потерь.

Эти методы можно применять и к другим типам машин, таким, как вращающиеся преобразователи, коллекторные двигатели переменного тока и однофазные асинхронные двигатели.

Методы определения КПД, установленные в данном стандарте, значительно повышают точность определения КПД в лабораторных условиях.

Сокращение энергопотребления электроприборами
Понятие энергоэффективность тесно связано с понятием энергосбережение. Энергосбережение – это экономия электроэнергии, которая достигается путем применения различных мер (правовых, научных, технических, экономических), направленных на рационализацию использования энергоресурсов.
С 1 июля 2012 г. в Республике Беларусь действует государственный стандарт СТБ 2248-2012 «Оборудование электрическое бытовое и офисное. Показатели и методы измерения энергопотребления в режимах ожидания и выключения», в котором учтены положения Регламента Европейской Комиссии (ЕС) 1275/2008. 
Стандарт распространяется на электрическое бытовое и офисное (конторское) оборудование, предназначенное для эксплуатации в жилых зонах и офисных помещениях, а также имеющее возможность для эксплуатации и вне этих помещений, которое питается от электрической сети с номинальным напряжением до 250 В (включительно) и эксплуатируется конечным потребителем. 
В Перечень такого оборудования включены, например, стиральные и посудомоечные машины, электрические плиты и варочные панели, микроволновые печи и тостеры, фритюрницы и кофеварки, весы, оборудование информационных технологий, бытовая радиоэлектронная аппаратура, некоторые виды игрушек и оборудования для досуга и занятий спортом. 
СТБ 2248-2012 устанавливает показатели энергопотребления оборудования в режимах ожидания и выключения. Некоторые из них должны уменьшиться с 2012 по 2014 гг. в 2 раза. 
На основе Регламента Европейской Комиссии (ЕС) 642/2009 в части требований к показателям энергопотребления телевизоров в режимах работы с низким потреблением энергии и методов их контроля принят и с 1 января 2013 года вводится в действие государственный стандарт СТБ 2269-2012 «Телевизоры. Требования к энергетической эффективности».

Этот стандарт распространяется на телевизоры, питающиеся от электрической сети с номинальным напряжением до 250 В (включительно) и предназначенные для эксплуатации в жилых и офисных помещениях. 

Установленные показатели касаются энергопотребления телевизоров в режимах: «Включено», «Выключено» и в режиме ожидания, которые должны уменьшаться поэтапно с 2012 до 2013 гг. в 2 раза.

Для установления методов измерения потребляемой мощности в режимах выключения и ожидания, аналогичных применяемым в странах Евросоюза, принят и с 1 января 2013 года будет введен в действие государственный стандарт СТБ IEC 62301-2012 «Электроприборы бытовые. Измерение потребляемой мощности в режиме ожидания».

Стандарт распространяется на электрические приборы с номинальным напряжением питания или диапазоном напряжений питания от 100 до 250 В переменного тока для однофазных приборов и от 130 до 480 В переменного тока для других приборов.
В нем установлены методы определения потребления энергии приборами в режимах работы с низким потреблением энергии. 
Стандарт не содержит требований безопасности и требований к техническим характеристикам, а также максимальных пределов потребляемой мощности. 

Применение новых стандартов, касающихся потребления энергии электроприборами позволит выпускать и реализовывать на территории республики более энергоэффективную продукцию. 
С учетом экологических аспектов

Каждое изделие оказывает воздействие на окружающую среду, которое может иметь место на любой стадии его жизненного цикла: получение сырья, производство, выпуск в обращение, использование, техническое обслуживание, повторное использование и утилизация. Данные воздействия могут быть как несущественными, так и значительными, краткосрочными или долгосрочными, локальными либо глобальными.
Так, широкое использование электрических и электронных изделий обострило проблему их влияния на окружающую среду и необходимость принятия законодательных, а также управляемых рынком требований к проектированию с учетом экологических аспектов. 

Целью такого проектирования является уменьшение отрицательных воздействий изделия на окружающую среду на всем протяжении его жизненного цикла. Это может включать в себя уравновешивание экологических аспектов изделия другими факторами, такими, как ее назначение, эксплуатационные параметры, стоимость и качество, выбор методов применения законодательных и нормативных требований наиболее безвредным для окружающей среды способом. Стремление к этой цели может принести большие выгоды для изготовителей, потребителей продукции и других заинтересованных сторон. Проектирование с учетом экологических аспектов не является отдельным видом проектирования, наоборот, – это неотъемлемая часть существующего процесса. В данном контексте проектирование включает в себя деятельность, связанную с процессами планирования продукции, разработки и принятия решений, а также формирование политики организации. 

В Республике Беларусь с 1 сентября этого года введен в действие СТБ IEC 62430-2012 «Проектирование электрических и электронных изделий с учетом экологических аспектов». 
Применение настоящего стандарта предусматривает последовательный подход к управлению жизненным циклом продукции. Особое внимание уделено вопросам ограничения применения опасных и вредных веществ и законодательным требованиям в этой части. 
СТБ IEC 62430-2012 устанавливает требования и методы интегрирования экологических аспектов в процессы проектирования и разработки электрических и электронных изделий, включая комбинацию изделий, материалов и компонентов, из которых они состоят.
Стандарт предназначен для тех, кто занимается проектированием и разработкой электрических и электронных изделий. К ним относятся все стороны в цепочке поставок независимо от типа, размера, местоположения и сложности организации. Он применяется ко всем видам изделий, как новым, так и измененным. 
С целью удовлетворения потребностей, не охваченных данным стандартом, могут быть разработаны документы для определенных секторов электротехники и радиоэлектроники. Использование СТБ IEC 62430-2012 в качестве основного ссылочного документа обеспечит согласованность во всей электротехнической отрасли.
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