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Информационное письмо

Департамента по энергоэффективности Госстандарта

от 09.11.2023 № 06-12/369
Республиканским органам 
государственного управления,
иным государственным организациям, подчиненным  
Правительству Республики Беларусь (по списку), облисполкомам, Минскому горисполкому

О необходимости доведения 

информации до заинтересованных

Департамент по энергоэффективности Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь (далее – Департамент), информирует, что частью первой статьи 17 Закона Республики Беларусь от 8 января 2015 г. № 239-З «Об энергосбережении» установлено, что нормы расхода топливно-энергетических ресурсов (далее – ТЭР) устанавливаются для юридических лиц с годовым суммарным потреблением ТЭР 300 тонн условного топлива и более и (или) юридических лиц, имеющих источники тепловой энергии производительностью 0,5 гигакалории в час и более (далее – нормируемые юридические лица).

Следует отметить, что согласно абзацу четвертому статьи 1 указанного Закона Республики Беларусь при выполнении юридическим лицом работ, оказании услуг, не связанных с производством продукции к нормам расхода ТЭР приравниваются предельные уровни потребления ТЭР, необходимые для выполнения таких работ, оказания таких услуг.

Разработку норм расхода и (или) предельных уровней потребления ТЭР обеспечивают юридические лица, которыми предполагается их применение.

Осуществлять административную процедуру по подпункту 2.1.1 подпункта 2.1 «Установление норм расхода и (или) предельных уровней потребления топливно-энергетических ресурсов для юридических лиц с годовым суммарным потреблением топливно-энергетических ресурсов 300 тонн условного топлива и более и (или) юридических лиц, имеющих источники тепловой энергии производительностью от 0,5 Гкал/час и более» Единого перечня административных процедур, осуществляемых в отношении субъектов хозяйствования, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 сентября 2021 г. № 548, уполномочены:

Департамент;

областные и Минское городское управления по надзору за рациональным использованием ТЭР;

республиканские органы государственного управления;

иные государственные организации, подчиненные Совету Министров Республики Беларусь;

местные исполнительные и распорядительные органы базового территориального уровня.

Указанная административная процедура осуществляется в соответствии с:

Законом Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. № 433-З «Об основах административных процедур»;

Положением о порядке разработки, установления и пересмотра норм расхода и (или) предельных уровней потребления топливно-энергетических ресурсов, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18 марта 2016 г. № 216 (далее – Положение); 

отраслевыми положениями по нормированию ТЭР, утвержденными республиканскими органами государственного управления и иными государственными организациями, подчиненными Правительству Республики Беларусь, для подчиненных (входящих в состав, систему) организаций, по согласованию с Департаментом.

Согласно абзацу пятому пункта 20 Положения документы представляются нормируемым юридическим лицом в органы, определенные в пункте 19 Положения, не позднее чем за месяц до планируемого ввода норм ТЭР в действие и подлежат рассмотрению с принятием решения об установлении либо об отказе в установлении норм ТЭР в течение одного месяца, в том числе с учетом согласования норм ТЭР, предусмотренного в подпункте 19.1 пункта 19 Положения.

Учитывая изложенное, Департамент информирует, что для установления норм расхода ТЭР на 2024 год с поквартальной разбивкой нормируемым юридическим лицам необходимо в срок не позднее 30.11.2023 представить документы для их установления (заявление; расчет текущих и (или) прогрессивных норм ТЭР или выписка из утвержденного отчета о результатах проведения энергетического обследования (энергоаудита) вместо расчета прогрессивных норм ТЭР; текущие и (или) прогрессивные нормы ТЭР на рассматриваемый период в трех экземплярах по примерным формам согласно приложению 1 к Положению для производства продукции (работ, услуг) и согласно приложению 2 к Положению  для источников энергии:

Одновременно сообщаем, что НАН Беларуси, Управление делами Президента Республики Беларусь, Белкоопсоюз и облисполкомы, в отличие от Мингорисполкома, не наделены правом осуществления административной процедуры по установлению норм расхода ТЭР для подчиненных им (входящим в состав, систему) государственных организаций, в связи с чем, таким организациям необходимо обращаться за установлением норм в Департамент, либо соответствующее областное, Минское городское управление по надзору за рациональным использованием ТЭР в зависимости от их суммарного годового потребления ТЭР.

В целях предоставления нормируемым юридическим лицам дополнительных дней для подачи документов для установления норм расхода ТЭР с поквартальной разбивкой на 2024 год в Департаменте и областных, Минском городском управлениях по надзору за рациональным использованием ТЭР 18 и 25 ноября 2023 г. (субботы) будет осуществляться работа по приемке документов с 8-00 до 16-20 с перерывом на обед с 13-00 до 13-20.

На основании вышеизложенного, Департамент просит организовать работу с учетом изложенной в настоящем письме информации и обеспечить своевременное предоставление документов для установления норм расхода и (или) предельных уровней потребления ТЭР на 2024 год ими в установленном законодательством порядке, а также довести данную информацию до нормируемых юридических лиц не зависимо от их формы собственности, а облисполкомам – до местных исполнительных и распорядительных органов базового территориального уровня.

Указанная информация, размещена на официальном сайте Департамента в подразделе «Нормирование» раздела «Надзорная деятельность».

Заместитель Председателя комитета –

директор Департамента 
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